
Занятие по познавательному развитию 

(ознакомление с окружающим миром) 

 

Тема: «Ангарск – любимый город!» 

 

Задачи: 

Уточнить и обобщить знания детей о родном городе, его 

достопримечательностях. 

Развивать кругозор, внимание, память.  

Воспитывать гордость за город, в котором живешь, нравственно - 

патриотических чувства, любовь к малой Родине. 

 

Ход занятия 

 

-Сегодня мы поговорим с тобой о нашей Родине.?  

-Родина – это страна, в которой мы родились и живем. Родиной мы зовём, 

потому что в ней жили испокон веку наши отцы и деды. Родиной мы зовём, 

потому, что в ней мы родились, в ней говорим на родном нам русском языке, 

в ней всё для нас родное. Это леса, поля, реки. Это место, по которому люди 

скучают, находясь в далеком краю. Это самое дорогое, что есть у человека. 

-Но родина, это не только Россия - страна, в которой мы живем. Есть еще и 

малая Родина: это город, село или поселок где живет человек.  

 Что мы Родиной зовём?  

 Дом, где мы с тобой живём,  

 И берёзки, вдоль которых 

 Рядом с мамой мы идём.  

 Что мы Родиной зовём?  

 Поле с тонким колоском,  

 Наши праздники и песни,  

 Тёплый вечер за окном.  

 Вот, что мы Родиной зовем.  

 -Скажи, а что является для тебя малой Родиной?  

 -Это наш родной город. Как он называется. (Ангарск.) 

 -А как называются люди, которые живут в Ангарске? (Ангарчане) 

-А ты знаешь, почему Ангарск так называется? (Потому что построен на 

реке Ангаре).  

-А ещё какая река протекает рядом? (Китой)  

-Наш город Ангарск находится между двух рек – Ангарой и Китоем. 

-Много на нашей планете городов. Города бывают молодые и старые, 

шумные и спокойные.  

-А какой город наш? Опиши его (Молодой, весёлый, чистый, красивый.) 

-Молодец, как ты замечательный описал наш город! 

-Давай вместе расскажем о достопримечательностях нашего города.  
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1. Площадь Ленина, Ангарские куранты. 

-На площади Ленина стоят Ангарские куранты, это такие часы на высокой 

башне, которые каждый час отмечают мелодией, которую сочинил человек, 

живущий на улице Новокшенова. Ещё на площади есть мэрия, где работает 

мэр. Это центральная площадь нашего города, на ней проходят праздники, 

народные гулянья, ярмарки, фестивали. 

 



2. Парк «ДК Нефтехимиков», фонтан 

-За площадью находится парк «Нефтехимиков». Там очень красивый фонтан 

со львами. В парке гуляет много детей, потому что есть качели, детский 

городок.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Собор Святой Троицы 

-Это церковь или собор, он самый главный в нашем городе. Собор очень 

высокий, как девятиэтажный дом, и очень красивый – белый с золотыми 

куполами. В нём можно взять святой водички, покреститься, купить свечки, 

книжки, крестик. Это очень красивая достопримечательность нашего города. 

 



4. Музей победы 

-Это музей Победы и памятник «Голуби мира». В музее собраны вещи, 

предметы солдат с войны. Там есть пушки, снаряды, автоматы и пистолеты. 

В музей можно сходить на экскурсию. Перед музеем стоит памятник 

«Голуби мира» как память победе.  

Памятник «Голуби мира» состоит из 17 голубей, которые летят к небу. 

Голубь – символ мира, означает, что наш город мирный и не хочет войны. 

 

- 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Предлагаю сделать разминку. 

Раз, два, три, четыре                            Руки в стороны и с силой к плечам. 

Будем всех сильнее в мире.  

Будем мир мы защищать,                  Поднимают прямые руки и скрещивают 

Будем маму обнимать.                      Над головой. 

На носочки встанем,                         Поднимаются на носочках. 

Солнышко достанем. 

До пяти считаем,                               Приседают пять раз.  

Дружно приседаем. Ура!                Кричат, подняв руки вверх 

 

-Ну что, размялся? Продолжаем экскурсию.  

 

 



6. Памятник неизвестному Солдату 

-Памятник солдату означает память всем погибшим воинам, защищавшим 

нашу Родину. Солдат сделан из железа, а выглядит как настоящий, вот такой! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7. Дворец культуры Современник 

-Это Дворец культуры Современник. Там много разных кружков танцев, 

пения. Когда приезжают артисты, то проводят в Современнике свои 

 концерты. Рядом есть парк и фонтан. 

А ещё около Современника есть площадь, на которой проходят народные 

праздники и разные ярмарки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



-Как интересно мы провели экскурсию о нашем городе!  

-А я тебе приготовила что-то интересное.  

 

7. Герб Ангарска  

-Посмотри, знаете, что это такое?  

-Это герб Ангарска. Герб – значит знак, знак города, или школы, или страны. 

Посмотрите, герб нашего города похож на щит. Зелёный цвет означает как 

ты думаете, что? (Лес, тайгу).  

-Да, верно. Голубые волны означают, как ты думаете что?  

-Да, правильно, что в нашем городе чистая, голубая вода, есть реки. 

-А кто же это бежит по волнам?  

-Это девушка Ангара, по сказке которая убежала от своего отца Байкала. 

Золотой цвет означает, что наш край очень богат ископаемыми.  

-Вот такой герб нашего города. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Чтение стихотворения об Ангарске 

Я давно живу в Ангарске,  

Для своих шести годов.  

В детском саде девять,  

Жизнь проходит лучше снов.  

Много там мы изучаем,  

Как лепить и как считать.  

Про Ангарск нас просвещают,  

Где гулять, а где играть.  

От себя хочу добавить,  

Про Ангарск Наш Дорогой,  

Мы тебя не забываем, ты ещё ведь 

Молодой! 



 

-Мы сегодня с тобой поговорили о нашем городе.  

-Ты очень много знаешь о городе. 

-А ты знаешь свой адрес? Назови. 

-Ты большой молодец! 

 

 


